

济宁市公安局兖州分局“所队合一”改革

“一警多职”，这些警务更便捷

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 魏声远 通讯员 姚军玲

交通事故出警路程远，群众等待时间长；交警队、乡镇派出所警力不足……为解决这一系列问题，济宁市公安局兖州分局实施乡镇派出所、交警中队“所队合一”改革。交警中队调派人员到派出所常驻，派出所民警参与交通事故处理，交警参与派出所各项业务工作，在派出所就能办车驾管业务，打通警务工作“最后一公里”。



派出所民警与交警联合执法。

“一警多职”快速处理 事故处置时间大提升

8月14日9时30分许，济宁市公安局兖州分局堡子派出

所驻所交警王世峰带领辅警在省道335线巡逻时，发现一辆大型水泥搅拌车和一辆小型汽车发生刮蹭，由于双发争执不下，车辆占压道路导致交通阻塞。王世峰立刻进行现场

处理，前后不到半个小时，事故就处理完毕，道路交通恢复通畅。

而在8月29日，兖州区兴隆庄街道一辆电三轮车与一辆小型轿车发生事故，双方发

生激烈争吵。随后，派出所民警很快到达现场，对双方进行劝解，普及相关法律知识。经过劝解，最终小型轿车车主获赠16500元，避免了矛盾扩大化。

“在以往的处理程序中，这种事故要一分为二，民警负责维护现场秩序，避免案件升级，而交警负责处理交通事故，疏导现场交通，程序流程的话也要两个小时才能处理完。而‘所队合一’之后，事故处理的时间大大缩短了。”堡子派出所副所长张勇说。

张勇口中的“所队合一”，就是让交警中队人员常驻派出所，参与派出所各项业务工作，而派出所警力则参与交通事故处理、违法处理、交通安全宣传和车辆驾驶人管理等交警基础工作。

交警派驻派出所 “所队合一”省警力

“以前出现交通事故要由事故科到达现场处理，乡镇偏远地区的交通事故，当地派出所民警可以很快到达现场，但需要等待事故处理交警到达现场，造成了警力的浪费，也有可能发成二次事故。”济宁市公安局兖州分局副局长

杨保建说，两块牌子、一套班子、人员集中办公，“所队合一”改革就是为了避免这种警力的浪费，一警多职打通警务工作“最后一公里”。

5月18日，兖州分局选取新驿派出所、交警四中队进行试点，初步探索“所队合一”改革；7月22日，进一步完善警务运行机制，明确了乡镇派出所主要交通安全管理职责及交通安全管理工作任务，按照每个乡镇派出所2名民警、6名辅警的基本指标，将交警大队16名民警、48名辅警调配至8个乡镇派出所；8月份开始，完善改革方案，兖州区8个乡镇派出所“所队合一”改革工作全面铺开。

“派出所、交警中队的警力、车辆，由所长统一指挥、统筹调配，便于扁平化指挥。交警综合信息平台，闭环执法办案平台和视频监控平台进行共享，实现执法办案一体化。”杨保建介绍，乡镇派出所窗口还增加了车驾管等业务，让老百姓在家门口就能办理车辆违法处理等业务。

6月1日以来，兖州区共查处酒驾235起，行政拘留18人，交通类刑事案件立案打击81人，分别同比上升32.5%、5.88%、68.75%，执法公信力和人民群众满意度大幅提升。

济宁一中1800名新生迎来传统文化讲座

听杨义堂讲孔子逆袭之路

本报济宁9月4日讯(记者汪洸) 4日，著名作家、《大运河》、《大孔府》作者杨义堂走进济宁一中，以《从鲁国春秋看孔子的逆袭人生》为主题，为学校1800名2019级高一新生做了一场精彩的传统文化讲座。

当天，1800名高一新生坐满了学校的大报告厅至圣堂。讲座一开场，杨义堂便以诙谐幽默的语气，简单介绍

了他的创作之路。得知十余年来他笔耕不辍，先后创作了《大孔府》、《大运河》、《鲁国春秋》等多部历史长篇巨著，学生们都被他的这种精神所感动，并报以热烈的掌声。

随后，杨义堂以《从鲁国大历史看孔子的逆袭人生》为题，从六个方面做了阐释，带领学生们走近孔子，了解孔子。当讲到孔子的逆袭阶

段创立了儒学学派，现场再次爆发了热烈的掌声，学生们都被孔子的精神所感动。

杨义堂告诉记者，济宁一中作为一所百年名校，其本身就有着丰厚的历史文化积淀，在其漫漫历史长河中更是深受儒家文化的感染，“能够与刚刚步入高中的孩子们分享孔子的人生经历，相信会让他们对中华优秀传统文化有更深入的了解。”



传统文化讲座现场。